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ersten Töchter ins Lehrerseminar, um sich als Lehrerinnen auszubilden,
und jenes Beispiel, das in andern Kantonen und Länder» nicht ohne

Segen längst geübt worden war, hat seither mehr Nachahmung ge-

funden.
Die zweite Forderung, die einen vierten Seminarkurs verlangte

und die seit mehr denn zwanzig Jahren oft wiederholt worden ist, hat
der Volksentscheid erst unlängst, vielleicht für lange Zeit begraben.

(Fortsetzung solgt.)

8l. Lallisoke ^xamonreoknungen pro 1900.

Zànàsckulen. 3. XIss8e.

1. Wie viol tint beute ein Desckäktsmaun seinem Danquier kür einen in 42 lagen
fälligen VVveksel von Dr. 560 I>ei Dereelinung von 4 Diskonto und Du-
recknung von V> "/» Provision und 3i) Dts. kür Ltempel ?u be^aklen?

2. Dür einen in 36 lagen fälligen Wecksel von Dr. 766 kabe icll >ter Dank
Iieutv 756 Dr. 26 Dts ru ber.akls». Wie viel "/» Diskonto wurde kerecknet?

3. Wie viel Dr. kostet ein m im Verkaufe, von» man für 36,5 Vards in
klaneksster 2 Dtd Lterl. 8 Lcbill. be^aklte, wenn 35 Vards — 32 m,
1 Dkd. Ltsrl. — 25,? Dr. sind, die Dinkauksspssen 12 »/» betragen und man
16 »/» gewinnen will? (Dettensatü.)

4. Lei einem lruppsn2us»mmen2ug erkält <Zio Demeinds à. 46 Nann 4 lags
lang. D. 86 Naon 3 lags lang unä D. 136 klann 2 läge lang einquartiert.
Die Didgonossensokakt naklt im ganzen Dr. 2476 Dntsckädigung. a) Wie
viel erliält liievon jede Demeinds? b) Wie viel Dr. Dntsckädigung reelinet
man pro itlaun und pro Dax?

Zekunltsrsobulen. Klasse.

1. demand liat bei sinein Dinkauk von 2648 Dr. k'/4 o/» Lpesen. Dr will an
seiner Ware 121- gewinnen ^ wie teuer muss er sie verkaufen

2. Dine Ware wiegt brutto 426 KZ, lara 4'/» °/». IVas kostet dieselbe, wenn
11- °,'o Dutxewicbt und per kg — 1 Dr. 86 tits, bsreebnet werden

3. Din Duekkändlor gestattet mir, bei Dsaug einer grösseren Partie Düobsr
12 Dr. 86 (its. lìabatt. Dr bsreebnet« 8'/- "/». IViv bock beläukt sick die
Deeknung?

4. Din Ltrassenbau kostet drei Dsmeinden Dr. 76,366. Die Demsinde ist
daran beteiligt mit 466,666 Dr., D. mit 1'/- ^lilliunen Dr. und D. mit
966,666 Dr. steuerbarem Vermögen. Wie viel bat ^jede Demeinds nack
Verkältnis des let^tern ^u bsaaklen?

ZeXunctapsoliulen. 1. Xlssse.

1. Diu Lauplà ist 26 m lang und 18 m breit und wird verkauft kür 12 Dr. 86 (its.
per ,»'. Wie gross ist der Drlös?

2. Din Händler kaukt 65'/s q Heu kür 664 Dr. und verkauft den q von dem-
selben wieder kür II Dr. 26 lîp. Wie viel gewinnt er bei diesem Handel?

3. à einer >l»sekine arbeiten 18 ltlann und würden dieselbe in 25 lagen
fertig bringen, tlavk 6 lagen geben ssdock 5 Arbeiter weg. Wie lange
dauert es sstüt noek, bis die -Irksit vollendet ist?

4 1,25 kg Darn geben vin 1.85 m langes und 46 cm breites 2oug. Wie viele kg
Darn sind r.u einem 16,2 m langen und 72 cm breiten Asnge erkorderliok?


	St. gallische Examenrechnungen pro 1900

